



Грани Алтая: там, где встречаются легенды и природа





Краткое описание тура

Тур для тех, кто хочет получить максимум впечатлений без лишней суеты. Покажем каждую грань Алтая во всем его величии и многообразии!

Нас ждет 7-дневное путешествие через меняющиеся и головокружительно красивые ландшафты, мощь стихий и культуру древнего Алтая. Мы сменим несколько климатических зон, увидим сосновые леса и степи, долины и величественные горные перевалы.

Мы будем много общаться с местными жителями, погружаться в историю региона. Мы попробуем местную кухню, услышим настоящее горловое пение в исполнении искусных мастеров улаганского района, посетим этно-центр и узнаем все о верованиях алтайцев, их трепетном отношении к традициям предков и почитании духов природы во всех их воплощениях.

Это путешествие – идеально выверенная золотая середина между популярными и неизведанными уголками Алтая, до которых добираются далеко не все туристы. Нас ждет насыщенная программа и одновременно – максимум времени на созерцание, свободные прогулки, возможность просто насладиться моментом и побыть наедине с собой и первозданной природой.

И все это с комфортом без компромиссов – мы сохраняем дух приключений и отдаем дань мощи Алтая и при этом путешествуем без рюкзаков. Мы доберемся до всех локаций с максимальным комфортом, а жить будем в отелях и базах отдыха со всеми удобствами.

Любители экстрима и ярких эмоций могут дополнить путешествие поездкой на внедорожнике до безумно красивых и таких же недоступных точек Горного Алтая или бурным, адреналиновым рафтингом по реке Чуя.

Финал нашего путешествия будет таким же ярким, как и начало: отправимся на знаменитый курорт Манжерок. Нас встретит потрясающее сочетание дикой алтайской природы и самого высокого уровня сервиса на Алтае. Здесь вы сможете по-настоящему расслабиться в премиальном спа и как следует отдохнуть после насыщенного путешествия

Алтай во всей его красоте и многообразии ждет вас! Время исполнить свою мечту и увидеть один из самых красивых и впечатляющих уголков нашей страны вместе с лучшей командой ScanTour 360!



Доверьте ваш отпуск нам, и мы обещаем:

- **Популярные и секретные** достопримечательности Алтая в одном туре!
- **Перелет** авиакомпанией S7 из Петербурга и обратно **включен** в стоимость.
- Кроме профессионального местного гида, **сопровождающий в туре**. Он оперативно решит любые вопросы и сделает лучшие фото.
- Вы не потеряете **ни одной минуты впустую**. Тур составлен опытными специалистами по Алтаю – вы увидите все самое интересное, хотя и не будете спешить.
- Максимальная безопасность. Вы покупаете тур у крупного туроператора по России. **Всё, что вы видите** в описании тура, мы **обещаем** вам **показать**. Изменения возможны, но только в экстренных случаях или из-за непогоды.
- **Колоритные развлечения** в туре! Конная прогулка и рафтинг, мастер-класс по сыроварению и горловому пению, посещение национальной ярмарки!
- Погружение в традиции: **национальные обеды** у местных жителей, этническая ярмарка, скифские и монгольские святилища.

Карта маршрута

1-й день: Международный аэропорт Барнаул имени Г. С. Титова/Аэропорт Горно-Алтайск – Чемал (отель) – обед – остров Патмос – Чемальская ГЭС – дегустация национальных продуктов и чаепитие в этноауле

2-й день: Чемал – Зубы Дракона – Каракольская долина – Семинский перевал – обед – перевал Чике-Таман – слияние Чуи и Катунь – Акташ

3-й день: Акташ – Красные Ворота – Улаганские озера – обед – Пазырыкские курганы – перевал Кату-Ярык – Куркуре – Акташ

4-й день: село Акташ, отель – «Марс-1» – «Марс-2» – «Луна» – обед – Гейзерное озеро

5-й день: Горловое пение – Мажойский Каскад (по желанию)/ Акташский Ретранслятор и Чуйские меандры (по желанию)/рафтинг (по погодным условиям и желанию)

6-й день: село Акташ – Памятник старому Чуйскому тракту – Ининские колонны – Этнокультурный комплекс Кечу – обед – Семинский-Манжерок – отель

7-й день: отель – Аэропорт Горно-Алтайск/Международный аэропорт Барнаул имени Г. С. Титова



Место сбора

Международный аэропорт Барнаул имени Г. С. Титова

Ориентир: [\(схема\)](#)

Аэропорт Горно-Алтайск

Ориентир: [\(схема\)](#)

Программа тура

1 ДЕНЬ. Ворота Алтая

09:15 - Трансфер из аэропорта Барнаула в Чемал

09:30 - Трансфер из аэропорта Горно-Алтайска в Чемал

Вы можете выбрать любой из двух аэропортов прибытия — мы организуем трансфер из обоих. Наши менеджеры помогут подобрать билеты, идеально подходящие под тур.

Пожалуйста, при выборе города и аэропорта прибытия учитывайте, что рейсы до Барнаула часто бюджетнее, но и трансфер из этого города до Чемала занимает больше времени, чем из Горно-Алтайска - около 5,5-6 часов вместо 2 часов.

12:30/15:00 - Обед, заселение в гостевой дом

По прибытии всех ждет вкусный обед и заселение в отель, где вы сможете отдохнуть после долгой дороги.

В уютных номерах есть все необходимые удобства для комфортного отдыха, но главное их преимущество — это потрясающие алтайские пейзажи за окном, которые волшебным образом снимут всю усталость!

Когда вся группа будет в сборе, мы сможем дать официальный старт нашему путешествию и



начать знакомство с Республикой Алтай!

17:00 - Остров Патмос, прогулка по Козьей тропе

Остров Патмос расположен прямо посреди царственной реки Катунь. Он считается святым местом для верующих и паломников. Высшая точка острова – это пологая площадка на вершине высоких скал, отвесно уходящих в глубины Катунь. При взгляде на них возникает чувство, будто вы за одно мгновение оказались не просто в другом регионе, а на незнакомой планете, где царят собственные законы природы.

К острову ведет живописный подвесной мост, который сам по себе можно считать достопримечательностью. Он перекинут между скалами и пролегает над Катунью на высоте 15 м. Пройдясь по нему, можно почувствовать не только мощь самой Катунь, но и величие всего окружающего пейзажа: с моста открывается потрясающий вид на каменные уступы и уходящие вдаль вершины Горного Алтая с совершенно особенным рисунком рельефа.

С моста можно также увидеть лик Богоматери, высеченный в скале. Считается, что это творение рук монахини-скульптора Фелоеи, постоялицы Барнаульского Знаменского монастыря. Образ Богородицы явился настоятельнице женского скита Надежде, а потом его решили воплотить в жизнь, воссоздав на том самом камне, где его увидела монахиня.

Желающие также смогут заглянуть в церковь Иоанна Богослова, расположенную на Патмосе.

Далее нас ждет пешее путешествие по узкой тропе, из-за размеров прозванной Козьей. Находясь в полной безопасности, мы почувствуем себя первопроходцами и сможем увидеть слияние рек Чемал и Катунь, а затем выйти к Чемальской ГЭС.

Чемальская ГЭС – еще одна знаковая достопримечательность Горного Алтая. ГЭС расположена на небольшой, но бурной реке Чемал. Гид поведает нам историю возведения ГЭС и расскажет легенду о шамане, который наложил проклятие на это место. И пока мы будем слушать завораживающие истории, мы убедимся, что Алтай готов впечатлять с первых мгновений!

На ГЭС для любителей экстрима есть тарзанки, которые вы можете опробовать в свободное время.

2 ДЕНЬ. Дорогами алтайских мотивов



08:00 - Завтрак в отеле

Сегодня нам предстоит грандиозное и захватывающее путешествие на юг Алтая. Переезд в течение дня составит 400 км. Нам предстоят перепады высот и смена климата — во время нашего путешествия мы успеем пересечь несколько климатических зон, что позволит нам увидеть всю мощь и великолепие природы этого многогранного региона! Мы удостоимся великой чести познать настоящий Алтай во всех проявлениях его природного, культурного и этнографического разнообразия!

По дороге мы будем делать остановки, чтобы попробовать колоритные активности. Так мы сможем лучше понять культуру и образ жизни местных жителей. Турлидер подскажет, как лучше подготовиться к этому дню, чтобы получить от него максимум удовольствия, какие вещи взять с собой в автобус.

09:00 - Переезд в село Акташ

Основная часть нашего пути сегодня будет проходить по Чуйскому тракту. Эта трасса вошла в десятку самых красивых дорог мира по версии журнала National Geographic. И сегодня у нас будет возможность лично убедиться в справедливости этого решения. Так что приготовьтесь наслаждаться природой и, конечно же, увлекательнейшими рассказами нашего любимого гида!

09:30 - Зубы Дракона

Именно так называют живописные скалы, возвышающиеся над течением Катуня прямо посреди ее бурного русла. Скалы действительно напоминают зубы огромного животного, будто раскрывшего свою пасть в попытке поглотить небо и солнце, совсем как в древних легендах.

Ученые не единожды проводили исследования, чтобы удостовериться в природном происхождении этой природной достопримечательности. Мы полюбуемся на зубы дракона со смотровой площадки и, конечно же, услышим легенду, которая расскажет нам о появлении необычных скал.

11:30 - Семинский перевал



Семинский перевал – это первая высокая точка в нашем путешествии (1717 м) и высочайшая точка Чуйского тракта. На перевале мы сделаем небольшую остановку, чтобы насладиться постепенно раскрывающейся панорамой Горного Алтая и его завораживающей безусловной мощью, которая будет все расти по мере набора высоты .

12:30 - Каракольская долина

Каракольская долина — одно из мест силы на Алтае, сакральное место для современных алтайцев и их предков. Считается, что через трезубец одной из вершин местной горы из космоса снисходит энергия утроенной силы, способная очистить души людей от злых помыслов и намерений, вселить веру в любовь и добро. Неудивительно, что в Каракольской долине сосредоточено огромное количество археологических, исторических и этнографических памятников.

В Каракольской долине мы увидим:

Памятник мальчику с сусликом. Он установлен на возвышенности Межелик, на территории природного парка Уч-Энмек. Памятник изготовлен на деньги местных жителей, чье детство пришлось на трудные годы войны. Скульптура выполнена из стеклопластика, а сверху покрыта бронзой. В зеркальном отражении вместо лица мальчика каждый может увидеть себя. В руках же мальчик держит маленького суслика — животное, которое спасло многих жителей Алтая от голодной смерти во время войны.

Памятник мальчику с сусликом не только хранит в себе много смыслов для местных жителей, но и выглядит довольно необычно и аутентично на фоне пейзажей Горного Алтая.

Башадарские курганы. Комплекс точно ориентирован на вершину Уч Энмек и является одним из самых грандиозных и загадочных на Алтае. В Эрмитаже (г. Санкт-Петербург) хранятся коллекции артефактов из Башадарских курганов. Близ курганов мы полюбуемся величием природы Горного Алтая и Каракольской долины и начнем знакомство с древнейшими культурами, которые оставили неизгладимый след на территории Алтая.

14:30 - Национальный обед в селе Шашикман

Жители алтайского горного села накормят нас обедом, состоящим из национальных блюд, а затем проведут небольшую экскурсию. На ней мы узнаем много интересного о жизненном укладе в селе и о том, что важно для тех, кто чтит традиции предков.



16:30 - Подъем на перевал Чике-Таман

Мы продолжим путешествие по перевалам Горного Алтая, продвигаясь по спрятанной между скал серпантинной дороге, от красоты которой захватывает дух. С высоты 1200 метров на перевале Чике-Таман нам откроются невероятные виды на окружающие горы и тайгу.

Название Чике-Таман переводится как «плоская подошва». И чтобы вы лучше прониклись духом этих мест, гид поведает вам о легендах, связанных с перевалом и ближайшими горами. Кроме того, мы услышим рассказ о Шелковом пути, который когда-то проходил поблизости, а также удивительную историю о строительстве этой дороги в советское время.

Потрясающие виды будут окружать нас повсюду: из окна микроавтобуса и на остановках, во время которых мы немного прогуляемся по живописным окрестностям. Мы поднимемся на смотровые площадки, увидим Старый Чуйский тракт – участок пути, который когда-то был самым опасным для прохождения, поэтому работали на нем только самые бесстрашные и отчаянные!

17:30 - Слияние Чуи и Катунь

Именно здесь можно увидеть и по-настоящему осознать всю мощь водной стихии, ее стремительность и безграничность. Две реки, слившись, становятся самой широкой частью Катунь и несут свои бурные воды вдаль. В обрамлении горного пейзажа это место смотрится особенно впечатляюще. Самые яркие эмоции от этого вида можно получить в период когда воды Чуи и Катунь окрашены в разные цвета — он длится с июля до осени.

20:00 - Ужин и заселение на базу отдыха

Сегодня мы преодолели большой путь, увидели множество красот, познакомились с алтайскими гастрономическими и культурными традициями. После такого дня точно нужно как следует отдохнуть! Чем мы и займемся на комфортной базе отдыха, где есть всё для того, чтобы вы смогли в полной мере расслабиться и насладиться окружающей природой.

3 ДЕНЬ. Край озер и скифов



Сегодня нам предстоит провести день в той части Алтая, куда редко добираются путешественники без рюкзаков. Мы же ни минуты не будем жертвовать своим комфортом. В этот день мы пересядем на высокопроходимый, но максимально комфортный транспорт, чтобы воочию увидеть все грани таинственного, сакрального Алтая, скрытого от большей части туристов.

08:00 - Завтрак

09:00 - Переезд к перевалу Кату-Ярык

Перевал Кату-Ярык и долина Чулышмана — точки, до которых на Алтае доезжает не так много туристов. Места здесь напоминают одновременно Швейцарские Альпы и национальные парки Канады, но при этом обладают своим неповторимым колоритом. Здесь как нигде чувствуется дух свободы алтайского народа и их предков, здесь лучше всего ощущается сила и мощь природы, которую местные жители так чтут и почитают. Именно здесь хочется убрать подальше телефон, чтобы раствориться в моменте, глубоко вздохнуть и отдаться созерцанию головокружительных видов.

09:30 - Красные Ворота

Так называют высокие отвесные скалы красного оттенка. Такой цвет они получили благодаря присутствию в их структуре вулканической породы с примесью киновари (особого минерала). Здесь мы сделаем первую остановку и первые фотографии в преддверии одного из самых живописных дней в нашем путешествии.

10:00 - Улаганские озера

Улаганские озера – около 20 водоемов, раскинутых по одноименному плато на высоте 1500–2000 метров. Каждое озеро имеет свой характер, настроение и очарование. И мы посетим два самых впечатляющих и знаменитых из них.

Первым станет озеро Чейбек-Коль . Оно вытянуто вглубь плато на 3 километра. Его ширина составляет 400 метров, а глубина – 33 метра. Это озеро также называют Мертвым, ведь когда-то в его водах практически не было рыбы, которая просто не могла попасть сюда по крутому руслу реки. Сегодня в озере разводят промысловую рыбу, но название за ним все равно сохранилось. Что, конечно же, способствует появлению множества интересных легенд и



домыслов.

Затем мы отправимся на озеро Киделю. Оно расположено на высоте 2000 метров на Улаганском плато и имеет сакральное значение для алтайцев. Название его переводится как «коса мужчины» и связано с традицией, согласно которой мужчины должны были отращивать волосы на темени, чтобы получить так называемую мужскую косу. По легенде, однажды гордый и смелый местный житель без памяти влюбился в красавицу, за расположение которой ему пришлось сражаться с сильным соперником. В ходе ожесточенного боя богатырь вырвал сопернику косу и швырнул ее в воды этого озера. С тех пор за ним и закрепилось такое название.

Однако главная изюминка озера Киделю даже не его окутанная легендами атмосфера, а окружающие виды. Заснеженные вершины горного хребта отражаются в ровной глади озера, создавая бесподобную по красоте оптическую иллюзию. Пейзажные фотографы просто обожают местные виды, отображая их в своих работах в разное время года. Мы также сможем попробовать запечатлеть мгновение абсолютной красоты и создать собственные фотошедевры.

12:00 - Пазырыкские курганы

Одноименные курганы находятся в урочище Пазырык долины реки Большой Улаган. Это знаменитые захоронения скифских вождей — в ходе раскопок ученые находили здесь мумифицированные тела царей и персидских коней, колесницы, ковры и многое-многое другое. Гид поведаст нам историю этих мест, расскажет о том, как и чем жили древние народы Алтая, объяснит, как проходили раскопки и изучение захоронений. Некоторые из объектов, найденных здесь, сегодня хранятся в Эрмитаже. Пазырыкские курганы как нельзя лучше подходят для того, чтобы познакомиться с историей, бытом и традициями народов, населявших когда-то эти края.

13:00 - Обед

Чтобы дальнейшее путешествие проходило с удовольствием и хорошим настроением, нужно срочно подкрепиться! Этим мы с вами и займемся в уютном кафе, а заодно передохнем и восстановим силы.

15:00 - Перевал Кату-Ярык



После обеда мы приблизимся к перевалу Кату-Ярык. Нас ждет смотровая площадка, с которой открывается умопомрачительный вид на долину Чулышман. Пологие склоны гор с плоскими шапками и россыпью выступов под покрывалом из растительности спускаются вниз к реке, уходящей вдаль. Вершины гор как будто достают до облаков. Все вместе это выглядит так фундаментально и впечатляюще, что не задуматься о величии природы в этом месте просто невозможно.

С верхней точки перевала мы также увидим серпантин, по которому нам предстоит спускаться в долину. Сверху он выглядит впечатляюще и помогает наглядно представить масштабы перепада высот. Вид на этот серпантин — безусловно, один из самых впечатляющих не только на Алтае, но и в России.

16:00 - Водопад Куркуре

После головокружительных высот нас ждет спуск в долину и живописная прогулка до водопада Куркуре. Большой плюс этой локации в том, что прогулка не потребует от нас специальной подготовки — нам предстоит пройти по слегка каменистой, но все же ровной дороге без существенных перепадов высот. Во время пути мы будем наслаждаться видами Горного Алтая и свежестью местного воздуха в отдалении от толп туристов.

С алтайского языка название водопада переводится как «неистовый» или «гремучий». действительно, этот бурный, грохочущий горный поток создает впечатление неистовой природной стихии, которой остается лишь восторгаться. Вода вырывается из скальной породы и продолжает бурлить внизу, ударяясь о камни и выступы скал. Кажется, будто они сдались под мягкой, но настойчивой силой водных потоков. Результатом этого союза скал и воды стал невероятный пейзаж, который вы навсегда запечатлите в своих сердцах и фотографиях

Водопад состоит из двух каскадов высотой примерно 15 метров. Чтобы попасть к нему, сначала нам потребуется переплыть реку Чулышман на лодке, а затем двинуться в путь пешком. Общая протяженность маршрута – около 3,5 км.

19:30 - Ужин, возвращение в отель

4 ДЕНЬ. Инопланетные пейзажи

08:00 - Завтрак



09:30 - Гейзерное озеро

После вкусного завтрака мы направимся к одной из самых живописных и знаковых достопримечательностей Алтая – Гейзерному озеру. Его называют не иначе как драгоценностью и жемчужиной Алтая. И хотя в предыдущие дни тура вы увидели немало завораживающих местных красот, виды этого озера точно смогут вас удивить.

Гейзерное озеро находится у подножия Северо-Чуйского хребта. Оно с первого взгляда поражает насыщенно-голубым, почти неземным оттенком воды. . Причем цвет у озера неоднородный: в одних местах он темнее, в других – светлее. Оттенок топаза переходит в легкую лазурь или насыщенный синий, создавая так называемые донные рисунки. Причудливые многослойные узоры расходятся по озеру кругами и выделяют его на фоне многих других водоемов лазурного цвета.

Причина особого цвета Гейзерного озера – Уникальная глина разных оттенков голубого и синего, которая устилает дно озера и хорошо просматривается через абсолютно прозрачную воду. А за рисунки необычной формы отвечают подземные источники, питающие озеро. Во время активности родников глина поднимается, а потом оседает на дно. Именно перепады толщины в слоях глины и создают неповторимый орнамент.

10:30 - Переезд в Кош-Агачский район, село Чаган-Узун

На нашем любимом автобусе мы доедем до максимально доступной точки, а затем пересядем на высокопроходимый транспорт, чтобы добраться до труднодоступных и совершенно невероятных локаций. Метафорически нам предстоит не просто переезд, а настоящее путешествие на другую планету — на алтайский Марс!

Алтайский Марс и Луна

Перед нами предстанет удивительная местность, напоминающая пейзажи из фантастических фильмов про космос. Это не что иное, как дно доисторического океана, который простирался здесь около 90 млн лет назад. Ученые-археологи до сих пор находят в этих местах останки морских животных и делают самые неожиданные открытия. Многие уверены, что эти земли хранят еще много секретов, которые человечеству только предстоит раскрыть.

Цвет песка и почвы алтайского Марса поражает пестрыми красками, среди которых главенствуют все оттенки красного. Багровые горные выступы и скалы необычной формы



создают четкое ощущение того, что вы – первые колонизаторы Марса, отправившиеся на покорение Красной планеты.

На Алтае есть несколько «марсианских» станций. Каньон «Марса-1» встретит нас сразу при выходе из транспорта. Здесь можно прогуляться по красной инопланетной почве и сделать первые шаги по марсианскому рельефу..

Затем мы доедем до станции «Марс-2» по пути продолжая наслаждаться космическими видами. «Марс-2» – это смотровая площадка, на которой мы увидим пологие цветные склоны, стремящиеся вниз, в долину Кызыл-Чин. Именно здесь получают самые неземные фотографии.

С Марса мы перенесемся прямиком на алтайскую «Луну». Здесь преобладают уже белые глиняные холмы, которые создают рельеф, напоминающий поверхность спутника Земли. Фигура космонавта с луноходом делает ощущение пребывания на луне еще реалистичнее. Неподалеку от алтайской Луны пасутся стада яков и верблюдов, что делает местность еще самобытнее.

14:30 - Обед

Возвращаемся с Марса на Землю и отправляемся на обед! После такого количества космических впечатлений нужно обязательно подкрепиться!

15:30 - Возвращение на базу отдыха

На обратном пути мы сделаем небольшую остановку в Курайской степи, чтобы сфотографироваться на фоне Северо-Чуйского хребта — высоких заснеженных гор, одних из самых масштабных и впечатляющих на Алтае. Мы сделаем те самые фотографии, которые вы наверняка видели в Сети или у своих знакомых, добравшихся до юга Алтая. Знаковые снимки, которые долго будут хранить воспоминания о нашем путешествии! !

По пути гид поведаст нам про обитателей Северо-Чуйского хребта – снежных барсов и архаров.

18:00 - Пикник на базе отдыха (по желанию)

В этот вечер мы предлагаем вам насладиться всеми прелестями проживания на базе отдыха



на юге Алтая и провести его в приятной компании на свежем воздухе. Турлидер организует пикник для всех желающих, подобрав идеальное меню, в котором отразится особый колорит Горного Алтая и общее настроение нашего путешествия. К этому моменту мы все уже успеем как следует познакомиться друг с другом, ведь общие приключения объединяют! . Вечер среди звезд и свежего воздуха — отличный повод познакомиться еще чуть ближе и поделиться впечатлениями о прошедших днях!

День 5. Край озер и скифов

08:00 - Завтрак

09:00 - Переезд к перевалу Кату-Ярык

Чтобы дорога была максимально комфортной и безопасной, мы пересядем из нашего любимого автобуса в автомобили с высокой проходимостью: УАЗы, внедорожники, минивэны с полным приводом – и двинемся навстречу новым приключениям!

09:30 - Красные Ворота

Так называют высокие отвесные скалы красного оттенка. Такой цвет скалы получили благодаря присутствию в их структуре вулканической породы с примесью киновари (особого минерала).

10:00 - Улаганские озера

Улаганские озера – около 20 водоемов, раскинутых на одноименном плато на высоте 1500–2000 метров. Каждое озеро имеет свой характер, настроение и очарование. И мы посетим два самых впечатляющих и знаменитых из них.

Первым станет озеро Чейбек-Коль (Мертвое). Оно вытянуто вглубь плато на 3 километра. Его ширина составляет 400 метров, а глубина – 33 метра. Это озеро также называют Мертвым, ведь когда-то в его водах практически не было рыбы, которая просто не могла попасть сюда по крутому руслу реки. Сегодня в озере разводят промысловую рыбу, но название за ним все равно сохранилось. Что, конечно же, способствует появлению множества интересных легенд и



домыслов.

Затем мы отправимся на озеро Киделю. Оно расположено на высоте 2000 метров на Улаганском плато и имеет сакральное значение для алтайцев. Название его переводится как «коса мужчины» и связано с традицией, согласно которой мужчины должны были отращивать волосы на темени, чтобы получить так называемую мужскую косу. По легенде, однажды гордый и смелый местный житель без памяти влюбился. Но ему пришлось сразиться за расположение красавицы с сильным соперником. В ходе ожесточенного боя богатырь вырвал сопернику косу и швырнул ее в воды этого озера. С тех пор за ним и закрепилось такое название.

12:00 - Пазырыкские курганы

Одноименные курганы находятся в урочище Пазырык долины реки Большой Улаган. Это знаменитые захоронения скифских вождей, на раскопках которых ученые находили мумифицированные тела царей, персидских коней, колесницы, ковры и многое-многое другое. Гид поведает нам об истории этих мест, о том, как и чем жили древние народы, населявшие Алтай, как проходили раскопки и изучение захоронений.

13:00 - Обед

Чтобы дальнейшее путешествие проходило с удовольствием и хорошим настроением, нужно срочно подкрепиться! Этим мы с вами и займемся в уютном кафе, где сможем передохнуть и восстановить силы.

15:00 - Перевал Кату-Ярык

После обеда мы приблизимся к перевалу Кату-Ярык. Нас ждет смотровая площадка, с которой открывается умопомрачительный вид на долину Чулышман. Пологие склоны гор с плоскими шапками и россыпью выступов, покрывалом из растительности спускаются вниз к реке, уходящей вдаль. Вершины гор как будто достают до облаков. И все вместе это выглядит так фундаментально и впечатляюще, что не задуматься о величии природы в этом месте просто невозможно.

16:00 - Водопад Куркуре



После головокружительных высот нас ждет спуск в долину и живописная прогулка до водопада Куркуре, который совершенно справедливо считается одним из самых красивых во всем Горном Алтае.

С алтайского языка название водопада переводится как «неистовый» или «гремучий». И действительно, этот бурный, грохочущий горный поток создает впечатление неистовой природной стихии, которой остается лишь восторгаться. Вода вырывается из скальной породы и продолжает бурлить внизу, ударяясь о камни и выступы скал, которые как будто сдались под мягкой, но настойчивой ее силой и капитулировали, чтобы создать пейзаж, который станет венцом ваших воспоминаний и фотографий из путешествия.

Водопад состоит из двух каскадов высотой около 15 метров. Чтобы попасть к нему, сначала нам потребуется переплыть реку Чулышман на лодке, а затем двинуться в путь пешком. Общая протяженность маршрута – около 3,5 км. Наш путь будет проходить по ровной дороге, без существенных перепадов высот и, конечно же, сопровождаться видами на красоты Горного Алтая.

19:30 - Ужин, возвращение в отель

День 6. Инопланетные пейзажи

08:00 - Завтрак

09:30 - Гейзерное озеро

После вкусного завтрака мы направимся к одной из самых живописных и знаковых достопримечательностей Алтая – Гейзерному озеру. Его называют не иначе как драгоценностью и жемчужиной Алтая. И хотя в предыдущие дни тура вы увидели очень много завораживающих местных красот, виды этого озера точно смогут вас удивить.

Гейзерное озеро находится у подножия Северо-Чуйского хребта. Самое удивительное в этом озере – насыщенный голубой, практически неземной цвет воды. Причем цвет у озера неоднородный: в одних местах он темнее, в других – светлее. Оттенок топаза переходит в легкую лазурь или насыщенный синий, создавая так называемые донные рисунки.

Причудливые многослойные рисунки расходятся по озеру кругами и делают его уникальным даже на фоне многих других водоемов лазурного цвета.

Причина особого цвета Гейзерного озера – глиняное дно. Уникальная глина разных оттенков



голубого и синего цвета устилает дно озера и хорошо просматривается через абсолютно прозрачную воду. А за рисунки необычной формы отвечают подземные источники, питающие озеро. Во время активности родников глина поднимается, а потом оседает на дно. Именно перепады толщины в слоях глины и создают уникальный орнамент.

10:30 - Переезд в Кош-Агачский район, село Чаган-Узун

На нашем любимом автобусе мы доедем до максимально доступной точки, а затем пересядем на высокопроходимый транспорт, чтобы добраться до следующих локаций, менее доступных, но при этом абсолютно уникальных. Метафорически нам предстоит не просто переезд, а настоящее путешествие на другую планету, на алтайский Марс!

Алтайский Марс и Луна

Удивительная местность космической красоты, которая предстанет перед нами, не что иное, как дно древнего океана, глубокие воды которого покрывали всё здесь около 90 миллионов лет тому назад. Ученые-археологи до сих пор находят здесь останки морских животных и делают самые неожиданные открытия. Многие уверены, что эти места хранят еще много секретов, которые человечеству только предстоит раскрыть.

Цвет песка и почвы алтайского Марса поражает пестрыми красками, среди которых главенствуют все оттенки красного. Красные горные выступы, скалы необычной формы создают четкое ощущение того, что вы – первые колонизаторы Марса, отправившиеся на покорение Красной планеты.

На Алтае есть несколько «марсианских» станций. Каньон «Марса-1» встретит нас сразу при выходе из транспорта. Здесь можно прогуляться по красной почве, сделать первые шаги по марсианскому рельефу и почувствовать инопланетную почву под ногами.

До станции «Марс-2» мы прогуляемся, по пути продолжая наслаждаться космическими видами. «Марс-2» – это смотровая площадка, на которой мы увидим пологие цветные склоны, стремящиеся вниз, в долину Кызыл-Чин. Именно здесь получаются самые потрясающие, неземные фотографии.

С Марса мы перенесемся прямиком на алтайскую «Луну». Здесь преобладают уже белые глиняные холмы, создающие рельеф, очень похожий на рельеф спутника Земли. А дополняет впечатление пребывания на Луне установленная здесь фигура космонавта с луноходом. Неподалеку от алтайской Луны пасутся стада яков и верблюдов, что добавляет местности



самобытность

14:30 - Обед

Возвращаемся с Марса на землю и отправляемся на обед! После такого количества космических впечатлений нужно обязательно подкрепиться!

15:30 - Возвращение в отель

На обратном пути мы сделаем небольшую остановку в Курайской степи, чтобы сфотографироваться на фоне Северо-Чуйского хребта, высоких заснеженных гор, одних из самых масштабных и впечатляющих на Алтае. А по пути гид поведает нам про обитателей Северо-Чуйского хребта – снежных барсов и архаров.

18:00 - Акташский ретранслятор (по желанию, оплачивается отдельно)

Акташский ретранслятор – радиорелейная вышка УРС 08609 близ поселка Акташ в Горном Алтае. Интересна даже не сама 70-метровая мачта, а гора Верхняя, на которой она установлена. Сюда приезжают полюбоваться завораживающим видом алтайских гор и петляющих между ними рек, подышать воздухом и сделать минимум сотню фото на память. Если погода и дорожная обстановка будут благоприятствовать, мы отправимся к ретранслятору на закате, в самое живописное и удачное для фотографий время. Любители дорожного экстрима могут приехать сюда ради бездорожья на пути к вершине.

Поездка на Акташский ретранслятор оплачивается отдельно. Подъем на локацию осуществляется на внедорожнике. Стоимость экскурсии - 3000 руб. / чел. Экскурсия заказывается на месте и состоится в случае благоприятных погодных условий.

День 7. Истории кочевников

07:30 - Завтрак

08:00 - Переезд на север Алтая



09:00 - Памятник старому участку Чуйского тракта

Мы поднимемся к старой, а вернее, исторической части дороги, по которой прежде проходили караваны верблюдов. Здесь установлен памятник – автомобили времен Советского Союза, а на фасаде постамента высечена песня о трагической любви шофера Кольки Снегирева и Раечки, которую вы, вероятно, не раз слышали. Гид расскажет о романтической истории двух шоферов, поведаст о паре, ставшей прототипом героев романтической баллады, и о том, чем их история любви закончилась в реальной жизни.

10:00 - Экскурсия в святилище Адыр-Кан, наскальные рисунки

Адыр-Кан – археологический комплекс на правом берегу реки Чуя. Это древнее святилище, на территории которого нас ждут не только природные красоты, но и курганы ранних кочевников, петроглифы, памятники скифских времен.

Самый известный и примечательный объект комплекса – Олений камень скифского периода, установленный предположительно две-три тысячи лет назад. Это схематическое каменное изображение воина с угадывающимися чертами лица, мечом и луком. А если присмотреться повнимательнее, на нем можно увидеть надписи, сделанные предположительно на старомонгольском языке. Олений камень возвышается среди равнинного участка в отдалении от гор и холмов как одинокий воин, что защищает историю местных народов и их самобытность.

На отвесных скалах подножия горы Адыр-Кан можно также увидеть петроглифы. Всего здесь насчитывается около ста рисунков. Чаще всего они изображают животных, иногда – охотников. Искать петроглифы, выглядывать их на скалах и угадывать, что же на них изображено, – отдельный вид удовольствия, разжигающий особый азарт!

13:30 - Обед

16:00 - Ярмарка «Аржан-Суу»

Мы прекрасно понимаем, что покупка сувениров – особое таинство для любого путешественника. И потому отправимся в идеальное место, где вы сможете исполнить это таинство с большим удовольствием и купить абсолютно всё. На ярмарке можно приобрести сувениры и украшения ручной работы, мясо марала в вакууме, сыр, мед, конфеты с кедровым орехом. Гид и турлидер помогут вам сориентироваться на ярмарке, расскажут, на что обратить



внимание при выборе и как сделать лучшие покупки.

17:30 - Заселение в отель

Последний день мы проведем в курортном городке Алтая. Из его южной, свободной и немного необузданной части мы вернулись в точку сосредоточения инфраструктуры. А потому нас ждет вечер в максимально комфортных условиях и, конечно же, в приятной компании!

18:30 - Прощальный ужин

За плечами у нас так много впечатлений, так много поразительных красот, сотни завораживающих фотографий! За время тура мы успели не только узнать друг друга, но и практически сродниться. И прощальный вечер в приятной компании станет прекрасным завершением нашего замечательного приключения! Во время ужина мы сможем поделиться эмоциями и впечатлениями о том, что увидели и испытали за время тура, и еще раз осознать, как прекрасен Алтай!

День 8. Возвращение домой

8:00 - Завтрак

9:00 - Трансфер в аэропорт Горно-Алтайска

Гости, приобретающие тур без авиаперелета, могут воспользоваться групповым трансфером или остаться на Алтае, чтобы лучше узнать местные курортные базы отдыха и гостевые дома под сенью живописных гор.

12:35 - Вылет в Новосибирск

Обратно мы летим через Новосибирск с минимальной по времени пересадкой, во время которой вы также, как и по пути на Алтай, сможете немного отдохнуть и при этом не устанете от ожидания.



13:40 - Прибытие в аэропорт Толмачево в Новосибирске

15:10 - Вылет в Санкт-Петербург

15:45 - Прибытие в международный аэропорт Пулково, Санкт-Петербург

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Авиаперелет Санкт-Петербург – Москва – Горно-Алтайск, Горно-Алтайск – Новосибирск – Санкт-Петербург, а/к S7 (для туров с включенным авиаперелетом)
- Ручная кладь 10 кг (50 x 40 x 20 см) (для туров с включенным авиаперелетом)
- Проживание в отелях (6 ночей)
- Переправа на моторной лодке
- Переправа на лодке к водопаду Куркуре
- Высокопроходимый транспорт до алтайского Марса
- Полноприводные минивэны до перевала Кату-Ярык
- Завтрак: континентальный / шведский стол
- Сопровождение профессиональным гидом на протяжении всего маршрута
- Сопровождение турлидером на протяжении всего маршрута
- Транспортное обслуживание по программе
- Приветственные подарки
- Сюрпризы во время тура
- Памятные подарки в конце тура

Билеты, включенные в тур

- Трассовые экскурсии на протяжении всего тура
- Входной билет на локацию «Камышлинский водопад»
- Входной билет на локацию «Ущелье Чечкыш»
- Входной билет на локацию «Пазырыкский курган»
- Входной билет на локацию «Марс-1»
- Входной билет на локацию «Гейзерное озеро»



- Входной билет на «Луну»

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Нет доплат

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Конная прогулка: 2500 руб./чел.
- Рафтинг: 2000 руб./чел.
- Регистрируемый багаж (23 кг): 10 800 руб.

Оплачивается по желанию на месте

ПО ЖЕЛАНИЮ:

- Ужины

ОБЯЗАТЕЛЬНО:

- Пакет услуг, включающий:
 - национальные обеды (1, 2, 4, 5, 6, 7-й дни)
 - пикник на берегу реки (3-й день)
 - мастер-класс по горловому пению
 - мастер-класс по сыроварению
 - дополнительный высокопроходимый транспорт

Стоимость: 10 000 руб./чел.



Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Скидки и льготы

Дети до 12 лет (только для туров с включенным авиаперелетом)

3 000 руб.

Условия предоставления:

- Наличие подтверждающих документов

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.

Даты выездов



- 01 июня 2025

- 06 сентября 2025